В дачном поселке «Феникс» города Лянтор Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры 5.12.2015 г. произошла трагическая гибель восьмерых подростков в возрасте от 13 до 15 лет в результате возгорания помещения бани, в котором они находились без присутствия родителей, отмечая  день рождения. Почти все подростки были из благополучных семей, лишь одна из погибших девочек состояла на профилактическом учете в территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Сутгутского района.
Данный факт стал возможен в связи с утратой со стороны родителей контроля за время провождением и местонахождением подростков.
 В связи с этим в целях недопущения возникновения угрозы жизни несовершеннолетних. Напоминаем о мерах ответственности за несоблюдение действующего законодательства в сфере выполнения своих обязанностей по воспитанию детей, в том числе реализации на территории Самарской области Закона от 03.12.2009 г. № 127 «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному,психическому,духовному и нравственному развитию» в части ограничения нахождения детей в ночное время без сопровождения родителей, по повышению уровня ответственности и компетентности родителей в вопросах обеспечения безопасности жизнедеятельности несовершеннолетних, особенно в период новогодних праздников.
